3.- Dadas las funciones siguientes

i | :
f—— A%, cos et

T+

Ix)=x

Se prde calcular,

3

J Fix) dx

Utihzando las reglas del trapecio v de Simpson v comparar con los valores exactos.

Resolveremos estos problemas con el programa IntNum creado estudiando
este apartado para las calculadoras TI 92 Plus / Voyage 200 de Texas Instru-
ments. La resolucién de los problemas incorpora los calculos y las pantallas paso
a paso. Ademds de comparar los valores aproximados con los exactos, tomare-
mos el punto medio del intervalo [0,2] que es el punto = 1 para evaluar en

cada uno, el error E(x).

1 f(z)=2a°

1.1 Foérmula del trapecio.
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FOrraula del brapsciv

|

et

funcicn de integracidn £ixd
de funciones: 1-x, sentxd,
Fixar [2°3

Ezcriba
Ejemplo
Funcidn

1

Extremo inferior a?:

Extrema zuperior b?:

Funto del error §3

.. Enter=0K

L ESC=CAMCEL o )

wolee g ol

Intearal por fdrmula del Trapecio

JE Flids = 122 (F0BY + £Lal) (b — a) + el f)

o L R
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siendo ecf:

Blfl=—"75

b —a)

3
£ NCED

con £ € [a bl

ﬁ

Caloulo con

la férmula del

12 (fb + £(a) (b-a) =t

Trarecio

Se obtiene por la fdarm. del Trapecio:
=8
Integral indefinida idxd de Fixd

4
0 = S

Ualor exactor =

JE Fixid=

~ o

w=d
w=d,
dif = -4
dif = -4,

Diferencia dif = = — +:

El error en el punto 1 es
segun Edxd,

siendo £'':

Fruxi=6-x

el =)= 4

1.2 Regla de Simpson.

nf Fiedla de Simpsen '\“

Escriba funcidn de integracidn o3
Ejemplo de funcioness! 1<, senix), etc
Funcidn fexis [2°3

Extremo inferior a?:
Extremo superior b7

Punto del error i@ [L
. CEnter=0K CESC=CAMCEL > |




] R o (A =ZE?,?:$-5*]?>'
Intearal por reala de Simpson

Jz Frxdn =2 — -[F(a) + 4-#[‘3—;*3] + F(h)] + BCF

siendo e{f): con § £ [a,bl
F_-(b_a:l_f\-llll
el fi= sEEn (E2

=t 5

- - -
oo [ | ggeduen il 3 ji?ﬁiq;

Célcula con la reala de SimPson

Se obtiene por la regla de Simpsoni

h;a-[f‘(a)+4-+‘[a—;h]+r(b)]=t L= e
Integral indefinida idx) de fixd
. ot
1(}{)=T
Ualor exactodr x
]
JaFix)dx

El error en =l punto 1 es

w=d segun ECxl,
w=d, siendo £
Diferencia dif = = — L: Ui =0
dif =0 elx3=0

dif =0,

En este caso, la regla de Simpson es més exacta que la férmula del Trapecio.
De hecho el error E(x) = 0, no siendo lo habitual.

2 f(:l?) - 1321—|—1

2.1 Foérmula del trapecio.



FOrraula del brapsciv

Ezcriba
Ejemplo
Funcidn

funcicn de integracidn £ixd
de funciones: 1-x, sentxd,
Fimar [LACx™2+10

et

)

Extremo inferior a?:
Extrema zuperior b?:

Funto del error £3 (1

Enter=0K

( ESC=CAMHCEL 2
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Célcula con la farmula del Trarecio
1-2-(fiby+ flal-(b-al=t

Se obtiene por la férm.
t. =65

Integral indefinida idx
i0x) = tandx)

Ualor exactor =

JE Fixid=

del Trapecio:

»ode foxd

” =% - tard 12

#=1.10714871779
Diferencia dif = = - L

dif = ~tani(1-2) +% - 65
dif = -, 092851 282208

~ o

??T_]

seguin
siendo

£

El error en el punto 1 es

Elxd,
Fros

2(3-x2-1)
(2+1)

elx)1=-1-3

2.2 Regla de Simpson.

FOrraula del brapsciv

Escriba funcidn de integracidn o3
Ejemplo de funcioness! 1<, senix), etc
Funcidn foxar [[il+xn
Extremo inferior a?:
Extremo superior b7
Funto del error £3 [
.. Enter=0K

L ESC=CAMCEL o )

)

~ fn

Célcula con la reala de SimPson

%-[Na) vag[ 2524 F(b)] =t
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Se obtiene por la regla de Simpsoni
t=16-15

Integral indefinida idx) de fixd
i) = tand(:)
Ualor exacto:

J: il

oy

” =% - tard 1.2

w=1.10714871779
Diferencia dif = = — +:

dif = -tani{1-2) +% - 1le~15
dif = . 04E482051127

segun ECxl,

El error en =l punto 1 es

siendo £'''':
[5end = 1722
F,,,,{x):z-df[SX 113; +1]
(%2 +1]

La regla de Simpson es, en este caso, el método de integracién numérica que

més se aproxima al valor exacto.

3 flo)=+vV1+z

3.1 Férmula del trapecio.

FOrraula del brapsciv

Escriba funcidn de integracidn o3
Ejemplo de funcioness! 1<, senix), etc
Funcidn foxar [[il+xn
Extremo inferior a?:
Extremo superior b7
Funto del error £3 [

Enter=0K

)

~ o

Célcula con la farmula del Trarecio
1-2-(fiby+ flal-(b-al=t

( ESC=CAMHCEL 2

del Trapecio:

.
t=[E+1 x=2[3-2-3
Integral indefinida i{=) de fix2 w = 2. TATd3494547
) 2+ 17772 Diferencia dif = = - t:
== 3 dif =3 -5.3
Ualar exacto! dif = .063384140902
b
Ja Fixid=
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segun Edxd,

siendo £'':
-1
fFriw)=———s—=x
4-(x+ 1172
z

El error en el punto 1 es

3.2 Regla de Simpson.

Fedla ds Simeson

)

Ezcriba
Ejemplo
Funcidn

funcicn de integracidn £ixd
de funciones: 1-x, sentxd,
Fomar [[l+xn

et

Extremo inferior a?:

[

Extrema zuperior b?:

Funto del error §3

Ent.er=0L ( ESC=CAMHCEL 2

~ o
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R

Célcula con la reala de SimPson

%-[Na) + 4-#[5—;*3] + F(b)] =1

- T

o BRI R el LA
b= J3+a-JZ+1
3 x=2[3-2-3
Integral indefinida idx) de fixd ® = 2. 79743494347
2w+ 1) Diferencia dif = = - t:
1(><)—T . _5.5_4.43_
d1F-——7§— —= 1
Ualor exactor =
b dif = . 081133262784
Ja Fixid=

~ o |

??T_]

segun Edxd,
siendo £'''':

.F\-Illlcx)= “13

162+ 11772

__Z
el = S3e7e

El error en el punto 1 es

La regla de Simpson se aproxima mas.



4 f(x) = cos(z)

4.1 Férmula del trapecio.

FOrrmula dil brapecio '\ﬂl

Escriba funcidn de integracidn o3
Ejemplo de funcioness! 1<, senix), etc
Funcién fexxt [ocosCxn

Extremo

inferiar a?:

Extrema zuperior b?:

Funto del error £3 [

Enter=0K

( ESC=CAMHCEL 2

- :lmui R H

'? ﬂ?T_]

Célcula con la farmula del Trarecio

1-2-(F(by+ fla)ib-al=t

Se obtiene por la férm.
t=cos(2)+1

itx) = =sindx)
Ualor exactor =

JE Fixid=

Integral indefinida idx) de Foxd

del Trapecio:

¥ =512

¥ = L IL2ITAZ2EEZ2E
Diferencia dif = = — L:
dif = ~cos{2)+2infZ) -1
dif = .325444263373

El error en =l punto 1 es
segun ECxl,

siendo £''1
'Y= —cosix)
et = 2222

4.2 Regla de Simpson.

Fedla de Simpsan '\ﬂl G5

HE T 7
e [ ¢ Cyie |Deras e 0]
Ezcriba funcidn de integracidn 0w T . T
Ejemplo de funciones: 1-%, senix), etc||Caloule con la reala de Simeson

Funciém fexdi [cos(xd h;a -[F(a)+4-+‘[a;h]+¥“(b)]=t

Extiemo

Extremo

inferiar a?:

sypetrior b7

Funtao del error i@ [1]

|, LEhter=0k

L ESC=CAMEEL 2 )




=t 5

Se obtiene por la regla de Simpsont
_cosC2y+d4-cosCli+ 1
L= T

Integral indefinida idx) de fixd
i==zinlx)
Ualor exactodr x

J: il

® = 8inlZ)

® = . 9E92ATLZE826

Diferencia dif = = — +:

dif =—CEEED 4 o yppy - COSIITL

dif = -. Q05723368816

segun ECxl,

siendo £
10N = coslx)

_ -cosil)
S S P T

El error en =l punto 1 es

También aqui, la regla de Simpson se

5 f(z)=¢€"

5.1 Foérmula del trapecio.

aproxima mds al valor exacto.

FOrraula del brapsciv

Escriba funcidn de integracidn o3
Ejemplo de funcioness! 1<, senix), etc
Funcidn foxar  [e™0x)

Extremo inferior a?:
Extremo superior b7
Punto del ervor §: [L

Célcula con la farmula del Trarecio
1-2-(fiby+ flal-(b-al=t

Ent.er=0L ( ESC=CAMHCEL 2

Se obtiene por la fdrm. del Trapeciol
t=ed+]

Integral indefinida icx) de £ix
ifxh=e®

Ualor exactor =

JE Fixid=

=gl -1

¥ = 6. 38905609293
Diferencia dif = = — t:
dif = -2

dif = -2.
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segun Edxd,
siendo £'':

Friour=e®

2
3

el )=

El error en el punto 1 es

5.2 Regla de Simpson.

Eed1a dg Simpson

Ezcriba funcidn de integracidn 0w
Ejemplo de funciones: 1-=, sentxd, etc
Funciém fexis  [e™ad

Extremo inferior a?!
Extremo superior b7i

Funtao del error i@ [1]

1]
| (Enter=0F ESL=CHNCEL |

Caloculo con la reala de Simeson
b-a a+h _
=2 e+ 4 [ 252+ rem) =

~ s

oo T T B
T R H {e g [ it Ll

Fgsdneall pic i ] R =l 5 g
Se obtiene por la regla de Simpsoni
=92+4'E‘+1 w=et -1

3 ¥ = 6. 35905509293
Integral indefinida idx) de Fdx2 Diferencia dif = = — +:
i) = o™ . 762 4-e
Valor exacto: = dif ===—-——F5 - 473
J: Fladn dif = -, 031671725325

segun ECxl,

siendo £'''0

£ = e
_ e

S PP T

El error en =l punto 1 es

La regla de Simpson se aproxima més al valor exacto.

Como conclusién final y tal y como se puede constatar, la regla de Simpson
es un procedimiento de célculo de integracién numérica que se aproxima méds al
valor exacto de la integral, si bien el desarrollo de su cdlculo es un poco més



complejo, tal y como se observa de una simple inspeccién a la naturaleza de
la funcién aproximadora. En este ejercicio hemos podido comprobar cémo en
poco tiempo se pueden desarrollar algoritmos de cédlculo para evitar tener que
hacerlos repetitivos a mano, siendo una solucién més eficiente al problema.
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